

ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

	Română
Universitatea	Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de conducere	Facultatea de Drept
Departamentul / Unitatea organizațională	Departamentul de Drept Privat
Poziția în statul de funcții	35
Funcția	Asistent universitar
Disciplinele din încercătura postului/ ariile de cercetare, așa cum figurează în statul de funcții	Introducere în dreptul civil II; Drept civil. Contracte speciale; Drept civil. Succesiuni
Domeniul științific	Drept
Descrierea postului scos la concurs	<p>Asistent universitar, poziția 35, Departamentul de Drept Privat</p> <p>Încercătura postului constă în 12 ore convenționale/săptămână, repartizate astfel:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Introducere în dreptul civil II, limba română, licență, an I, 6 ore de seminar în fiecare săptămână, semestrul II (3 ore convenționale); 2) Drept civil. Contracte speciale, limba română, licență, an III, 12 ore de seminar în fiecare săptămână, semestrul I (6 ore convenționale); 3) Drept civil. Succesiuni, limba română, licență, an III, 6 ore de seminar în fiecare săptămână, semestrul II (3 ore convenționale). <p>Activități de predare, seminarizare și evaluare la disciplinele din structura postului. Activitățile de predare, activitățile la seminar, participarea la evaluarea studenților se realizează personal, după programul stabilit de decanul facultății, inclusiv în intervalul orar 8.00 – 14.00, în oricare zi lucrătoare este necesar, inclusiv în toate zilele lucrătoare din săptămână.</p> <p>Activități de cercetare științifică. Îndrumarea elaborării lucrărilor de licență (în co-tutelă cu titularul disciplinei). Participarea în comisii de admitere și coordonarea de lucrări de licență (în co-tutelă), participarea în comisii de licență. Tutorat, consultații, îndrumarea cercurilor științifice oferite studenților. Coordonarea unor lucrări științifice studentești. Alte activități didactice, practice și de cercetare științifică înscrise în planurile de învățământ. Participarea la ședințele de departament, consilii, comisii și alte activități în interesul învățământului. Participarea la activitatea de cercetare științifică a departamentului și publicarea de lucrări științifice. Participarea la activitățile departamentului, ale facultății sau ale Universității, inclusiv activități administrative.</p> <p>Activități seminarizare privind disciplinele Introducere în dreptul civil II, Drept civil. Contracte speciale și Drept civil. Succesiuni, activități ce presupun atingerea următoarelor obiective principale în activitatea cu</p>

	<p>studenții:</p> <ul style="list-style-type: none"> - însușirea noțiunilor specifice disciplinelor și formarea deprinderilor necesare soluționării litigiilor ivite în activitatea practică; - aprofundarea instrumentelor naționale și internaționale incidente în cele trei materii.
Atribuții	<p>Atribuțiile/ activitățile aferente postului scos la concurs, incluzând norma didactică și tipurile de activități incluse în norma didactică, în cazul posturilor didactice:</p> <p>Suținerea, săptămânal, a 6 ore de seminar, semestrul II (limba română, licență, an I, disciplina Introducere în drept civil II);</p> <p>Suținerea, săptămânal, a 12 ore de seminar, semestrul I (limba română, licență, an III, disciplina Drept civil. Contracte speciale);</p> <p>Suținerea, săptămânal, a 6 ore de seminar, semestrul II (limba română, licență, an III, disciplina Drept civil. Succesiuni).</p> <p>Activități de evaluare pe parcurs și de evaluare finală, prin examen, colocviu etc. la disciplinele din structura postului. Activități de cercetare științifică. Îndrumarea elaborării lucrărilor de licență (în co-tutelă). Participarea în comisii de admitere și coordonarea de lucrări de licență (în co-tutelă), participarea în comisii de licență, participarea la ședințele de departament, adunările generale și orice alte activități academice. Consultații cu studenții, pe baza unui program anunțat anterior.</p> <p>Îndeplinirea sarcinilor administrative fixate de către Decan sau Directorul Departamentului.</p>
Perioada de înscriere la concurs	29.11.2023-15.01.2024
Data și ora susținerii probei orale	30.01.2024, 13:00
Locul susținerii probei orale (adresa Facultății/ Institutului și sala)	Facultatea de Drept, str. Avram Iancu, nr. 11, sala 105
Descrierea probei orale	<p>Proba orală constă în prezentarea unui proiect de seminar/ laborator/ lucrări practice, în funcție de natura și specialitatea postului, cu tema stabilită de către comisia de concurs. Dosarul individual, proba orală și proba scrisă contează în proporții egale la nota finală acordată în referatul individual de apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs</p> <p>Durata minimă a probei orale/ prelegerii susținute de către candidat/candidați este de 30 de minute; proba conține în mod obligatoriu și o sesiune de întrebări din partea comisiei și/ sau a publicului.</p>
Data și ora susținerii probei scrise	30.01.2024, 10:00
Locul susținerii probei scrise (adresa Facultății/ Institutului și sala)	Facultatea de Drept, str. Avram Iancu, nr. 11, sala 105
Descrierea probei scrise	Suținerea unei probe scrise în cadrul căreia va fi tratat un subiect stabilit de comisia de concurs, din tematica anunțată.
Tematica și bibliografia probelor de concurs	<p>Tematică*</p> <p>[A] Contractul de vânzare-cumpărare</p> <p>[B] Contractul de locațiune</p> <p>[C] Contractul de antrepriză</p> <p>[D] Contractul de mandat</p>

[E] Contractul de rentă viageră

[F] Contractul de întreținere

1. Moștenirea în general. Condițiile generale ale dreptului de a moșteni.

2. Moștenirea legală.

3. Liberalitățile. Dispoziții comune. Donația. Testamentul.

4. Rezerva succesorală, cotatea disponibilă și reducțiunea liberalităților excesive.

5. Transmisiunea și partajul moștenirii.

Actul juridic civil.

* sunt avute în vedere exclusiv prevederile legale regăsite în Codul civil

Bibliografie

Legislație

(1) Codul civil (Legea nr. 287/2009)

(2) Legea nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 287/2009 privind Codul civil

Tratate și cursuri

(1) D. Chirică, *Tratat de drept civil. Contracte speciale*, vol. I – Vânzarea și schimbul, ed. a II-a revizuită, ed. Hamangiu, București, 2017

(2) Fr. Deak, L. Mihai, R. Popescu, *Tratat de drept civil. Contracte speciale*, ed. Universul Juridic, București, 2018 (sau o ediție ulterioară)

(3) F.-A. Baias, E. Chelaru, R. Constantinovici, I. Macovei (coordonatori), *Noul Cod civil. Comentariu pe articole*, ed. a II-a, ed. C.H. Beck, București, 2014 (sau o ediție ulterioară)

(4) D. Chirică, *Tratat de drept civil. Succesiunile și liberalitățile*, Editura Hamangiu, București, 2017, ediția a 2-a;

(5) Fr. Deak, R. Popescu, *Tratat de drept succesoral*, Editura Universul Juridic, București, 2023, vol. I-III, ediția a 4-a;

(6) J. Kocsis, P. Vasilescu, *Drept civil. Succesiuni*, Editura Hamangiu, București, 2016;

(7) M-D. Bob, *Probleme de moșteniri în vechiul și în noul cod civil*, Editura Universul Juridic, București, 2012;

(8) Ș. Diaconescu, P. Vasilescu, *Introducere în dreptul civil*, vol. II, Ed. Hamangiu, București, 2023;

(9) R. Rizoiu, *Curs de Teoria actului juridic civil*, Ed. Hamangiu, București, 2021.

(10) C.T. Ungureanu, *Drept civil. Partea Generală. Persoanele*, Ed. Hamangiu, București, 2016 sau ediții ulterioare.

(11) G. Boroi, C.A. Angheliescu, *Curs de drept civil. Partea generală*, Ed. Hamangiu, ediția a III a, 2021 și urm.

(12) O. Ungureanu, C. Munteanu, *Drept civil, Partea generală*, Ed. UJ, București, ediția a II a, 2017 și urm.

Articole

(1) F.-A. Baias, S. Munteanu, *Promisiunea de a contracta și pactul de opțiune. O abordare comparativă, în In honorem Dan Chirică: între dogmatica dreptului și*

	<p>rațiunea practică, ed. Hamangiu, 2018</p> <p>(2) D. Chirică, Condițiile de validitate, proba și durata reprezentării convenționale, în RRDP, nr. 2/2019</p> <p>(3) D. Chirică, Unele probleme actuale referitoare la contractul de mandat. Revocarea de către mandant, în RRDP, nr. 3/2019</p> <p>(4) D. Chirică, Categoria contractelor aleatorii, în Liber amicorum Liviu Pop, ed. Universul Juridic, București, 2015</p> <p>(5) M. David, Promisiunea de vânzare imobiliară și actul ulterior de dispoziție încheiat cu nesocotirea acesteia – neexecutarea în contrast cu inducerea culpabilă a imposibilității de executare, respectiv cu lipsirea culpabilă de utilitate a prestației, în O familie pentru Europa, o Europă a familiilor? Studia Emese Florian dedicata, ed. Hamangiu, București, 2022</p> <p>(6) R. Dincă, Vânzarea cu rezerva proprietății, în In honorem Cornelii Bîrsan, ed. Hamangiu, București, 2013</p> <p>(7) B. Dumitrache, Argumente și contraargumente privitoare la posibilitatea punerii în valoare, prin executare silită, a antecontractului de vânzare, în Formarea progresivă a contractului. Actele și contractele preliminare, ed. Solomon, București, 2023</p> <p>(8) G.-A. Ilie, Unele aspecte privind potestativitatea în materia contractelor anticipatorii, în Formarea progresivă a contractului. Actele și contractele preliminare, ed. Solomon, București, 2023</p> <p>(9) F. I. Mangu, O formă, mai multe fonduri: între interpunerea de persoane, contractul de prête-nom, mandatul fără reprezentare și angajamentul reprezentantului (mandatarului) reticent, în RRDP, nr. 1/2021</p> <p>(10) I.-F. Popa, Buna-credință în dreptul contractelor. Genealogia, sursele și funcțiile bunei-credințe în dreptul contractelor, în Actul juridic în noul cod civil, ed. Solomon, București, 2020</p>
Descrierea procedurii de concurs	<p>Suștinerea unei probe scrise din tematica indicată. Suștinerea unei probe orale, ce constă în prezentarea unui proiect de seminar/ laborator/ lucrări practice, în funcție de natura și specialitatea postului, cu tema stabilită de către comisia de concurs. Evaluarea dosarului individual.</p> <p>Competențele profesionale ale candidatului/candidaților se evaluează de către comisia de concurs pe baza dosarului de concurs și pe baza susținerii probelor orale și scrise. Proba orală conține și o sesiune de întrebări din partea comisiei și/sau a publicului.</p>
Perioada de comunicare a rezultatelor	30.01.2024-31.01.2024
Perioada de depunere a contestațiilor	1.02.2024-5.02.2024
Salariul minim de încadrare a postului la momentul angajării	6179
Lista completă a documentelor pe care candidații trebuie să le includă în dosarul de concurs	https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/posturi_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca